

## Compte-rendu CREBF

2022-06-14

Caffucino Rock Forest (4257, BOUL. BOURQUE, Sherbrooke, QC) ou Vidéoconférence

### 1- Ouverture de la réunion

La réunion débute à 18h15.

### 2- Appel nominal des sections locales et de l'Exécutif

- Jean-François Paradis (Président)
- Mélanie Desrosiers (Rep. AFPC-Qc)
- Karoline Lauzon (Secrétaire CREBF – AGR 10011)
- Marie-Claude Marcil (UCET 10103)
- Waad Mazloun (Trésorière – AGR 10011) v/c
- Cassandra Perreault (AGR- 10011)
- John O'Leary (SEIC 10460; Représentant SST) v/c
- Martin Mimeault (UCET 10103)
- Alain Dion (SESJ 10173)

### 3- Déclaration sur le harcèlement

- Non lue car connue de tous

### 4- Lecture et adoption de l'ordre du jour :

P: Alain Dion    A: Marie-Claude Marcil

Adopté à l'unanimité en laissant le point *Varia* ouvert.

### 5- Adoption du procès-verbal du 23 février 2022

P: Karoline Lauzon    A: John O'Leary

Adopté à l'unanimité.

### 6- Invités : Aucun

### 7- Finances (Waad)

- Solde au livre de 16 655.57 \$.
- Résolution pour mandater le Président et la Trésorière de vérifier avec la Caisse des Travailleurs Unis si il est possible de placer une partie des liquidités en dépôt à terme (environ 10 000\$) sans pénalité en cas de rachat.
  - o Proposé par Karoline Lauzon, secondé par John O'Leary
  - o Adopté à l'unanimité
- Résolution pour abroger le règlement sur les finances du CREBF pour s'arrimer aux taux du CNM, effectif dès l'adoption.
  - o Proposé par Waad Mazloun, secondé par Martin Mimeault
  - o Adopté à l'unanimité
- Résolution pour que les gens qui assistent à la réunion en mode virtuel reçoivent une indemnité correspondant à 50% du taux du CNM défini pour un de souper, effectif dès l'adoption.
  - o Proposé par Alain Dion, secondé par John O'Leary
  - o Adopté à l'unanimité

### 8- Charte directe

SAREUS :

- Assemblée générale a eu lieu vendredi dernier et un nouvel exécutif complet est maintenant élu.
- Jean-François a réitéré l'invitation pour qu'au moins un membre du SAREUS assiste aux prochaines réunions du CREBF.

Pompiers Drummondville :

- Sont encore en négociations. Voir le point « négociations » pour les détails.

#### **9- Santé et Sécurité au travail (John)**

- Plusieurs informations envoyées par courriel
- Sondage à venir pour déterminer quelles futures formations seraient intéressantes pour les membres (automne 2022-hiver2023)
- Formations SST disponibles :
  - Intro SST juridiction provinciale
  - Intro SST juridiction fédérale
  - Réclamation à la CNESST
  - Enquête d'accident
  - Membres de comité SST juridiction fédérale
  - Le travail syndical en prévention juridiction provinciale
  - Prévention du harcèlement et violence dans le milieu de travail sous juridiction fédérale
  - Alerte aux décibels juridiction provinciale et fédérale
  - Comment agir syndicalement pour lutter contre la violence conjugale dans nos milieux de travail?
- Prochaines formations avancées proposées : Violence en milieu de travail OU journée SST avec un accent mis sur la jurisprudence.
- Conférence nationale SST prévue du 26 au 29 janvier 2023
- Politique de Vaccination obligatoire sera levée le 20 juin.
- Activité FTQ à venir : websérie sur les risques psychosociaux : <https://cavamalashop.org/> et balados
- Grande campagne sur la santé psychologique

#### **10- Action Politique**

- Aucun représentant actuel.
- Pas d'élections fédérales avant 2025.

#### **11- Éducation**

- L'intérêt de tenir la formation « Dirigeant de Section locale » est réitéré, probablement à l'automne.

#### **12- Comité Équité (vacant)**

- Aucun représentant actuel. Le Président nous encourage à regarder nos sections locales pour voir si un membre serait intéressé par le poste.

#### **13- Condition féminine**

- Conférence des Femmes du 28 au 30 octobre 2022 au Château Mont Ste-Anne. Inscriptions à venir.

#### **14- Comité des Jeunes (vacant)**

- Aucun représentant actuel, peut-être des intéressés au niveau du SAREUS.
- Camp des Jeunes à l'automne.

## 15- Phénix

- Lettres de trop-payés commencent à sortir, importance de vérifier les dates.

## 16- Négociations

- OES : dernière rencontre de négos a eu lieu dans la semaine du 1<sup>er</sup> au 3 mars; offres salariales insultantes (moyenne de 1.5% par année). Les 2 unités (OES-bureaux et OES-Terrains) sont maintenant fusionnés pour faire une seule unité de négociations. La force du nombre est ainsi augmenté pour négocier de meilleures conditions de travail. OES aimerait une parité avec la table PA. Ce sera une 1<sup>ere</sup> convention collective pour le groupe fusionné donc le passage en arbitrage est obligatoire. L'AFPC est confiante de faire des gains en arbitrage étant donné qu'il y a des comparatifs. La décision de l'arbitre sera exécutoire. Sur le site de l'AFPC – onglet OES pour plus de détails
- SAREUS : Convention valide jusqu'en 2023. Cahier de revendications devraient être déposés à l'automne,
- POMPIERS : Ils sont en conciliation. La date maximale à respecter est le 30 juin. L'employeur pourrait déposer une offre globale bientôt. Si ne fonctionne pas, passage en arbitrage obligatoire car services essentiels.
- CT : Impasse déclarée par l'AFPC. Prochaine étape = Commission d'Intérêt Publique. Webinaires infos-négos auront lieu la semaine prochaine. Des budgets sont disponibles à l'AFPC pour faire de la mobilisation. À l'automne, la mobilisation sera importante.
  - o Pour tous les membres : 20 juin 19h00 webinaire infos-négos ou 21 juin de 12h00-13h00
  - o Pour les membre de l'Exécutif : Sommet de la mobilisation de 13:15 – 16 :00
- SEI : Pourparlers ont débuté plus tard qu'au CT, mais cela ne se passent pas bien. Leur 1<sup>er</sup> webinaire infos-négos aura lieu le 20 juin à 19h00.
- Parcs Canada, ACIA et SDEI : Les pourparlers vont débiter bientôt.
- ULINK : Système pour mettre à jour les coordonnées des membres (courriel personnel et cellulaire). L'objectif est d'avoir 1 ou 2 leader « ULINK » par section locale. Contacter Mélanie Desrosiers pour les accès et pour les lettres de libération au besoin. Yvon Barrière a envoyé une lettre à tous les VPR/VPN pour les aviser qu'un leader ULINK est requis dans chaque section locale.
- Campagnes de mobilisation par textos et appels sont débutées.
- Matériel de mobilisation disponible (pancartes, sifflets, autocollants, tentes, etc)
- Formation sur quoi dire avec les médias.

## 17- Conseil Québécois

- Nouvelle version du Règlement 6 : il y aura un gala Méritas pour différentes catégories.
- Nouveau logo de l'AFPC-Qc et divers matériels promotionnels disponibles.
- Budget de 140 000\$ pour acheter un camion de manifestation avec une livraison possible en novembre.
- Informations données : en cas de grève, la Caisse des Travailleurs Unis peut prêter de l'argent aux sections locales et/ou aux membres.

## 18- Suivis du dernier Procès-Verbal :

- Rien à mentionner.

## 19- Varia

- Réunion en virtuel exclusivement pour planifier une mobilisation à AAC le 30 août à 18h00.
- Prochaine réunion devrait avoir lieu 05 octobre

## 20- Fermeture à 21h11

P: Jean-François Paradis      A: Karoline Lauzon